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Bir noktanin aynadan gdrdlmesi icin, o noktadan gelen
Isinlarin aynada yvansivip gdze ulasmasi gerekir.

Bir adam, sekildeki gibi bir diiz aynaya baktuginda, ylizinln
en ¢ok ne kadarini gorebilir? {Avna kesikli cizgilere dik,
kesikli gizgiler paralel ve esgit aralikhidir.)

&1 GozUnden yukarisin

B Burnu ile aln arasini

C) Burnundan yulkansin

0 Adzindan yukarisin

E) Cene gukurundan yukarisin

(1981 - 058
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Gozden, aynanin alt ucuna cizilen 151N yansiyinca adiz
hizasindan, aynanin Ust ucuna gonderilen 151N yansiyinca
saclarin yukarisindan gecer. Demek ki adam aynadan adizdan
vukarising gdrebilir,

Not: Isinlar vansirken, gelme agisimin yansima agisina esit
olabilmesi igin, gdzun oldudu noktanin normale olan dik

uzakhdr ne kadar ise, yansiyan 1sininda normale dik uzakhdl o
lkadardir.

Cevap D



2. Duvarlarindan birinde, KL,
dizlem aynasi asih olan bir
odanin disey kesiti sekildeki
gibidir.

Gozl P noktasinda bulunan
bir gbzlemci, aynaya dogru
yviirirken, hangi noktadan
baslayarak sekildeki TM
kesitinin tim gordntlisini
Qorur?

A T BY II C) 111

cozuml

T ve M noktalarindan aynanin K
ve L uclarina gdnderilen 1sinlarin
vansiyip kesistikleri nokta II
noktasidir, Demek ki goz 11
noktasina geldiginde ilk defa TM
duvarinin tamamim gdrebilir,
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Yukardaki sekillerin hangisinde ya da hangilerinde, O
noktasindaki 1sik kaynagindan gelip diz aynada vansiyan
1Isinlar, KL kesitinin timUnd aydinlatir?

Ay Yalmz 1 By Yalmz II CiIvell

D)1 we III E) I, II ve III

(1985 - 0SS

O 1sik kaynadindan cikan 1sinlarin ddzlem ayvna vasitasivla
aydinlattiklan bdlgeler sekillerde gordldOdgl gibi cizilirse, I ve
II aynalarindan yvansiyvan 1sinlarin KL kesitinin tOmond
aydinlattig gordlar, 111, sekilde KL kesitinin varis zaten
aynanin arkasinda kalmaktadir, bu bakimdan tamaminimn
aydinlatilmas! imkansizdir.

Cevap C



Yukaridalki dizlem ayna igin Ug konum verilmistir,

Hangi konumlarda G noktasindaki g6z, K noktasindaki
ayagin goriintisini gorebilir?

&1 Yalmz 1 By Yalniz 11 ChIvell
D) I we III E) II we 111
(1986 - OS5)

Avnalarin iki ucuna 1sinlar gdnderip, normalle esit agl vapcak
sekilde vansitirsak, gdzln dlzlem aynalardaki gorls alanlarin
bulmus oluruz.

Gorls alanlarina gore sadece ikinci sekilde avaklar gorts alani
icinde kalmaktadir. Cnun icin gdz, ayadin gdrlintldsind sadece
II. konumda gorebilir,

Cevap B



Dlsey kesiti yandaki sekildeki Kaynak Tavan
gibi olan bir odada, O O : :

noktasindaki kaynaktan yayilan ! : :
Isinlar II duvarindaki diz
aynada yansiyarak I duvarinda : ! :
1Isikll bir bélge olusturuyor,

Diiz ayna bulundugu yerden ; ; ;
bir bolme yukariya
kaydinldiginda, olusan 1sikh : : : I
bolgenin alan 6ncekine gire : : :

nasil olur?

EI

Baymnig

A7 Dortte biri By Yaris Ch Esit
0 Iki kat Ey Dért kat
(1988 - 0SS)

Kayn
O

el ekl

O noktasindaki 1sik kaynadindan cikan 1sinlar, aynadan
Selil - T deki gibi vansivarak, I duvarinda K ve L nolktalar
arasindaki 2 bdlmelik veri aydinlatir,

Selil - II deki gibi ayvna bir birim yukar kaydinldidinda ise
aynadan yansiyan 1sinlar I duvarinda O ve N noktalar
arasindaki 2 bdlmelik veri aydinlatir, Dolayisivla skl bdlgenin
alaninin éncekine goére dedismedidi anlasilir.

Cevap C



6. Dlsey kesiti sekildeki gibi olan P
dlizenekte P sonsuz blylklOkte :

perde; M noktasal 1sik kaynad; KL _ K

de L noktasindan gegen ve sekil 'E‘kgﬁgglmez
dizlemine dik eksen cevresinde T '| E '
donebilen dizlem ayvnadir. 1 : TR
Ayna 360° lik donlis vaptudinda ] RS
sekildeki hangi kesimleri | 777
gecerken perdede aydinhk

bolgeler olusur?

A) I, 10, 111 we IV B) I, II ve III CyIwvell

0 I ve III EVI ve IV

(1989 - OS3)
Avna IV numarall kesimden gecerken aynanin parlak ylzeyine
carpan 1sinlar perdenin Ust kismin aydinlatir,

Avna II ve III kesimlerinden gecerken, avnanin 1sik
vansitmayan arka kismina carpan 1sinlar vansimavyacadindan,
perdede aydinlik bdlge olusmaz.

Avna I kesiminden gecerken aynanin parlak ylzeyvine carparak
vansiyan isinlar, perdenin alt kismini aydinlatir,

Cevap E



7. Sekildeki I 1sini, P bolgesinde
bulunan dizlem aynaya &,

gelme acisivla gelerek 1
dogrultusunda yansivor. Avna
bir miktar dondOralddgonde
gelme agisi 6, oluyor ve 151N 2

dogrultusunda yansivor.,

Buna gtre, & nedir?

82
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Gelen 1sin ile yansiyin 1sinin
ayna normali ile vaptig agilar
esit oldudundan, gelen 151nla
yansiyan I1Sin aras) 26 olur.,

20
3
28, = 50°
f, = 25°
Buna gbre;
ool oy
o 73 3

— P '
a Mo
13 5
Dy = Ey=
>I15 )3
(1990 - OS5)

G

alen Mormal  VYanswan

151 : =11l

Cevap B



8. Birbirine paralel K ve L dizlem
aynalarinin ortasina, P levhas
sekildeki gibi kondudunda, her
aynada sonsuz sayida gorintd
olusur. P levhasinin bir vzl
vesil, dteki vzl de kirrmizidir,
Buna gire, L aynasina bakan
bir gbzlemci, bu aynadan
kendine en yvakin olan ilk ¢

goriintliyld hangi renkte goriir?

1. gérdntd 2. gérdntd
&y Kirmizi Kirmizi
By Yesil Yesil
Cy  Kirmizi Yesil
Oy Yesil Kirmizi
E) Yesil Yesil

F levhasinim her iki
vizunden gelen igimnlarin L
aynasindan yvansimasiyla
olusan gorlntd siras
sekildeki gibidir. L
aynasina bakan goz,
gorintdlerin kendine
bakan yizlerini kirmizi,
vesil, kirmizi renkte gérdr,
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Kirmizi

3. géranto
EArmizl

Yesil
Kirmizi
Yesil
Kirmizi

(1993 - 0557

Cevap C



9, Sekildeki O noktasinda bulunan bir
gozlemci, K, L, M noktalarindan
hangilerinin ilk gbrintlisiind hem X
hem de ¥ aynasinda gorebilir?

&1 Yalniz L B Yalruz M Ch K ve L
O Lowve M EYK, Lve M
(1994 - O55)
gozum

O daki gdzlemcinin her iki aynadaki
gorantdsdndn yeri O,, ve O, dir,

O, ve O, den ayna kenarlarina , .
sekildeki gibi 1sinlar gizilerek Oy 4o oo i
aynalarin gérds alanlar bulunur, P

Gozlermci ¥ aynasina baktidinda L

ve M nin ilk gdrintdlering,

aynasina baktiginda ise sadece M

nin ilk gdrontdsOnd gdrir,

Her iki aynada ortak gbrdlen nokta M dir.,

Cevap B



10. Bir dizlem ayna onine sekildeki
gibi konan K, L, M noktasal

cisimlerden hangilerinin
goruntusini, G, G, noktalarinda a:ma_
bulunan gézlemcilerin her ikisi de A R R A A
orebilir? A Y
° S
Bl
Lo -G
&3 Yalniz K nin B Yalniz L nin
C) K ve L nin ) L we M nin

E) K, L ve M nin
(1997 - OS5

Dlzlemn aynaya bakan
gozlemcinin belirtilen noktalar
gorebilmesi icin, noktalarin gbrls
alani igcinde kalmasi gerekir.
Sekilde goraldbgl gibi, Gy

noktasinda bulunan gbdzlemcinin
gords alani iginde sadece K

noktas! oldudundan, sadece K vi gordr, Her iki gbzlemcinin
ortak gdrdigd nokta soruldugu icin G, den bakan gdzlemcinin

gords alanini gizmeye gerelk volktur, CUnkl ortalk gdrinen
nokta sadece K olacaktir,

Cevap A



11.

ET|

Sekildeki P bdlgesinde bulunan bir dizlem aynaya gelen I 151k
1Isint, I' olarak vansivor, &yvna donddrdlerek, vansimis I' isinimin

Iigin ile cakismas) saglanyor,

Buna gbére, aynanin donme yonl ve acisi asagidakilerden

hangisi olabilir?

Conme yond Dénme agisi

A 1 20°

B 2 40°

C) 1 50"

Y] 2 70"

E) 1 90"

(1998 - 0355)

Yansiyan 1sinin Iigini ile I
cakismas! yani kendi Uzerinden T
geri yansimasi icin, 15inmn 140° . ,/ﬁ'{
dénmesi gerekir. = .
Avna o acis| kadar s % X6l s
donddrdldiginde vansiyvan 1sin —-—»r-’?‘i‘j'u 1

2o kadar ddnecedi igin, 151NN
140° dénmesi igin de avnanin 2
yvonUnde 707 donmesi gerekir,

Cevap D



12.

" L Q M N 0

Bir kiresel ayna tepe noktas) O da olacak, asal ekseni de
sekildeki KLOMMNP dodrusuyla cakisacak bicimde verlestirilivor.
L yve konan bir cismin gorintlsy, kendisinden blylk olaralk:, NP
arasinda oluguyor,

Buna gire, aynanin cinsi ve odadinin veri icin ne
soylenebilir?

Aynanin cinsi Odadinin veri
A7 Culour KL arasinda
By Culur LO arasinda
C) Tumsek COM arasinda
0 Tlmsek MM arasinda
E) Tlmsek MNP arasinda
(1999 - 0S5)
Soru Iptal
#goruntu
Cisim .
R s
L, & & g
K. L 1 M F

Tepe noktas) O noktasinda olan kiresel aynarnin onlndeki L
noktasinda bulunan cismin gdrintlsd NP arasinda, gorintUndn
bovu cismin boyundan blyll, ayvrica gdrintdnin aynaya
uzakhdr cismin aynaya uzaklidindan blylkse bu ayna culour
ayna olmahidir,

Cukur avnada zahiri gdérintUndn olusabilmesi igin, cismin avna
ile odak noktasi arasinda ve odada daha vakin olmahdir,

0 halde odak nolktas) K-L arasinda olabilir,

Cevap A



13. Sekildeki diizlem aynadan duzlem
vansiyan X, ¥, Z isinlarindan Ayna
hangileri K noktasal i1sik
kaynadindan gelmektedir?

Ay Yalmz X By Yalmz Cy¥almz 2

O X wve Y E) ¥ ve Z

(1999 - (45S)

Isinlar, dizlem aynada normalle esit
agl yapacak sekilde yvansir. Isinlar
ters yonde gbnderip vansittidimizda
K noktasindan gecen 1sin, K noktasal
kavnadindan gelmis demektir.

Buna gdre, ¥ ve Z 1sinl K den gelmis,
15Nt ise L gibi bir noktadan
gelmisgtir,

Cevap E



14, Sekildeki dizenekte, K, L, M
nolktasal 1sik kaynaklarindan cikkan

ve dlzlem aynadan yansiyan birer - T~ E «
ISin # noktasindan gegivor. Bu -8 =
Isinlardan, K den cikanla vansiyani 5 3 &
arasindaki aci gekildeki gibi g, dir. ] 2 3 E
Benzer bigimde, L den gikanla e S s i -
yansiyan! arasindaki aci §,, M den P yl O
cikanla yansiyan! arasindaki agl da Do
IEM dir. : : : : :
Buna gore, 8, 8, 8,, arasindaki iliski nedir?
&) 6, = 8. = 8, B) &, < 6 =8,
C) 6 =8, <6 D)8, < 6 < 8,
E) &, <68 <8
(2000 - OSS)
K, L, M noktasal 151k kaynaklarindan
vansiyan 1sinlarin X noktasindan
gecme sart verilmistir. K den gelen
Isimin izledidi yvol verildidine gore L o
ve M den gelip X noktasindan gegen =
Isinin izledidi vol sekildeki gibi olur. c
Buna gdre, L ve M den gelen 15in =
cakigik oldugu icin ¢ = 6, olur. 2

Selilden de anlasildigr gibi,
B, < 6 = 8, olur.

Cevap B
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Sekildeki gibi dizenlenmis dik acih K ve L aynalarindan olusan
dizenede gelen Iisik 15ini, K den n, L den de n_kez
vansiyarak dizenedi terkedivor,

Buna gdre ng ve n kactir?

Py A
8) 2 3
By 3 Z
Cy 3 4
D) 4 2
S 3

(2001 - O5S)



16.

Dlzlem aynalarda 1sik normalle esit agl yvapacak sekilde
vansir, Tisikk isinimim izledidi vol sekilde cizildigi gibidir. Buna
gore, ITisik s K aynasinda 4, L aynasindan ise 2 kez
vansiyarak dizenedi terkeder,

Cevap D
dugey
v L Gel o
i e e e A B}
K P P
S SECT™ RPN PSP R I | o
G, o
R D R R

: yatay

MNoktasal bir K cismi, sekildeki gibi verlestirilmis ddzlem
aynanin yluzeyinden h vlkseklikte, aynaya paralel bir volda,
sabit § hiziyla gidiyor. G, gédzlemcisi bu cismin aynadaki
gordntusdnd t, slresince, G, gbzlemcisi de t, slresince
QErCyor,

t
Buna gore, t_l orani kactr?
2

1

3
A i
)2

Bl I::)2 D)y 2 E) 3

(2002 - 055)



G, ve G, gbzlemcilerinin aynadaki goris alanlan sekildeki gibi
olur. Gozlemciler K cisminin gdrantdlerini gdrls alan icinden
gecerken gordrler,

K cismi, G, in gdrds alani icinden & birimlik yol alarak, G, nin
gdrds alani icinden ise 4 birim vol alarak gecer.

¥ = v . t badintisina gore,

b=v.t _ t_3

= olur,
4=v. t; s 2
Cevap C
17. Noktasal K cismi ile X, Y X Y

dizlem aynalar gekildek A ST S
gibi yerlegtiriliyor, SRR TR S A P PR WA W
0O noktasindan bakan S SO VU 00 VOO T OO O
bir g6z, K noktasal NS
cisminin aynalardaki I I I ‘s St S Sl I R
goriintiilerinden en cok P S ST
kac tanesini gorebilir? i i

Q- -
A3 1 B) 2 C) 3 0y 4 E) 5

(2003 - OS5
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Paralel X ve ¥ aynalar arasindaki K cisminin sonsuz tane
gordntdsd olur, Fakat ¥ aynasina O noktasindan bakan
gozlemci bunlarin bir kismin gérebilir.

Gozlemci ancak O ile ¥ aynasinin alt ucundan gizilen gizginin
devamindaki L noktasi ile ¥ avnasi arasinda bulunan
garintdleri gorebilir.

Burada k,; gbrintlsd dogrudan ¥ aynasindaki ilk gdrintd, k,

ise, ¥ avnasinda dodrudan olusan ilk gdrintindn Y
aynasindaki gorintlsaddr. ky ise, k, in dnce X sonra tekrar

aynasindaki gorintdsadar,
k4 ten sonra 2 birim araliklarla diger gérintUler devam

edecektir. Fakat O dan bakan gbzlemci en cok 3 tane
gorantiyl gdrebilir,

Cevap C



18.

..................................

Sekildeki K, L, M noktalarindan bakan gtzlemcilerden
hangileri, diizlem aynada, hem 1 hem de 2 noktasal
cisimlerinin goriintllerini gérebilir?

A1 alniz K By Yalrz M Ch K ve M
DY Kwve L E)L ve M
(2004 - O55)
|gozum

M ve L noktalarindan bakan gdzlemcilerin gérls alani
cizildiginde 1 deki noktasal cisim gérls alan disinda kalir.
Yani L ve M deki gbzlemciler 1 deki cismin gbrintdsind
garemesz.,

1 ve 2 valniz K deki gdzlemcinin gdrds alani icinde kaliyor.
Dolavisivla K deki gdzlermci iki cisminde gdrintisdnd gbrebilir.,

Cevap A



